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04 de Marco - 08 de Margo de 2024

Nogoes de légica (parte II)

1. Consideremos o dominio de linguagem de primeira-ordem, o conjunto dos nimeros reais e suas assi-
naturas sao composta por:

» Predicados: P(x) = “x é um ntmero irracional”,.

Qlz,y) ="z <y’
» Constantes: 0;

» Fungoes: s(z) =z + 1.
flz,y) = zy, ( produto de z e y).
g(z,y) =z +y.

Escreva as seguintes proposigoes como uma proposicao de primeira ordem usando as assinaturas acima:

Nao existe maior ntmero real.
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N3ao existe menor nimero real.
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Para quaisquer dois ntimeros reais x e y tais que < y, existe um ntmero real z tal que z < z < y.
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A equacdo 2 = 2 tem pelo menos uma solucio.

A equacdo z2 = 2 tem pelo menos duas solucdes.
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A equacio z? + 2 + 1 = 0 ndo tem solucio.
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A equacdo z2 = 2 ndo tem solucdo que seja um nimero racional.
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Nao existe maior ntmero racional.
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Para quaiquer dois ntimeros racionais = e y tais que x < y, existe um ndmero racional z tal que
< z<y.

2:

(j) A equagao z —1 nao tem solucao que seja um nimero real.

2. Seja P(x) um predicado no dominio D, e Q(z,y) e R(x,y) predicados no dominio D?. Importe a negacao
de cada uma das seguintes proposicoes de primeira ordem em proposicoes tais que, cada instancia de
~ fique imediatamente & esquerda de um predicado:

(a) ~ 323y (P(2)A ~ Q(z,y)) V (~ P(z) A R(x,9))))
(b) ~ (V& (P(z) = 3y (Qz,y)A ~ Ry, x))))
(¢) ~ (Vady (Q(z,y) < Vz (R(y,x))))



